

砥砺奋进的五年·新进展

大道之行 天下为公

中国共产党长期执政的世界解读

□新华社记者 叶书宏

当今世界发展图景，两种气象对比鲜明：一面是国际金融危机后世界经济复苏乏力，西方世界陷入前所未有的制度性危机；另一面是中国经济社会发展成就显著，昭示中国特色社会主义道路的光明前景。

中国方案、中国思路成为全球热议话题。诸多探究中，美国中国问题专家罗伯特·库恩的结论是，中国奇迹的关键在于中国共产党长期执政所展现的非凡领导力。

放眼全球各政党，连续执政30年的屈指可数，中国共产党执政68年并领导中国人民取得辉煌成就，为政党长期执政写下举世瞩目的“中国策”。

2008年，金融海啸席卷全球。同年，德国卡尔迪茨出版社数据显示，《资本论》销量增长近3倍，一度脱销。“重新发现马克思”成为西方反思危机时的新呼声。美国经济学家罗伯特·海布伦纳慨叹，探索人类社会发展前景，必须向马克思主义求教。

马克思主义揭示人类社会发展的普遍真理。中国共产党始终坚持以马克思主义为指导思想，使之成为凝聚亿万中国

人民的思想核心。

从革命时期领导民族独立解放斗争，到改革开放时代探寻国富民强之路，中国共产党把马克思主义同中国实际相结合，产生了马克思主义中国化的重大理论成果。

十八大以来，以习近平同志为核心的党中央紧紧围绕实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦，举旗定向，推进“五位一体”总体布局、“四个全面”战略布局，将马克思主义中国化推向

新高度，开辟了治国理政新境界。

俄罗斯联邦共产党中央委员会主席根纳季·久加诺夫坦言：“在亲眼见证中国的发展后可以肯定，中国不可思议的跨越式发展，基础在于始终没有放弃社会主义发展方向。”

方向决定道路，道路决定命运。上世纪后期，一些国家照搬西方模式，以新自由主义和“华盛顿共识”改造经济，结果造成政局动荡、经济衰退，教训深刻。

今年4月，乌拉圭执政党“广泛阵线”主席哈维尔·米兰达率团赴云南省怒江调研中国精准扶贫。中国共产党“五级书记抓扶贫”的力度和成果给他留下深刻印象。

作为乌拉圭连续三届执政党的主席，米兰达深知长期执政之难，“执政党最重要的职责是保持社会的公平与公正，在这一点上，中国共产党为其他国家的执政党树立了典范。”

始终坚持以人民为中心的发展观，坚持发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享，在经济发展基础上不断增强人民群众的获得感，这是中国共产党赢得群众拥

戴的关键所在。

民为邦本，是中国传统的治理智慧。

从毛泽东的“人民万岁”，到习近平的“人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标”，全心全意为人民服务，始终代表最广大人民的根本利益，而不是哪个利益集团的特殊利益，是中国共产党长期执政的根本所在。

哈萨克斯坦共产人民党中央委员会书记阿依肯·科努罗夫指出：“中国共产党领导干部的从政经历都是从基层开始，他们熟悉群众，了解人民疾苦，始终把人民利益放在

首位，这是中国共产党与西方国家执政党的根本区别。”

当今世界，经济社会快速发展变化，新兴阶层不断涌现，传统执政党普遍面临社会基础萎缩的挑战。始终代表最广大人民根本利益的定位，使得中国共产党的代表性有着其他政党无可比拟的拓展性和开放性。

作为执政党，中国共产党与时俱进地团结和吸纳社会各阶层先进分子加入其中，更好地凝聚共识，寻求中国共产党代表全国人民利益的最大公约数，长期执政的社会群众基础得以不断夯实和扩大。

中国的领导者真的比我们的更好吗？美国“政治”网站如此发问。

中国共产党的领导干部是经历最为严酷的选拔选举程序后产生的，而美国议员却可以通过哗众取宠地迎合选民跻身国会。一番对比之后，“政治”网站发问：“以我们的方式选出的领导者真能达到他们的水准吗？”

美国《外交》杂志刊文指出，中国共产党干部选拔选举机制以绩效和才干为尺度，其效力“恐怕连最成功的商业公司都会自叹弗如”。

新加坡建国总理李光耀在解读中国发

展奇迹时就曾指出，是十几亿中国人中最杰出的人在掌舵着这个国家。

善治之道，选贤任能。中国共产党对此历来高度重视，始终把选人用人作为关系党和人民事业的关键性问题来抓。“进行具有许多新的历史特点的伟大斗争，关键在党，关键在人。”这是习近平的重要论断。

选贤任能让中国共产党组织肌体充满活力，从严治党则赋予肌体以强大的自净力。从早已有之的纪律监察机制，到中央巡视工作成为党内监督战略性制度安排，中国共产党自我监督力度持续升级，为保持组织

纯洁性提供了强有力的制度保障。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持整治四风，打“虎”拍“蝇”，以“法无例外”的刚性和“壮士断腕”的勇气激浊扬清、弘扬正气，让百姓看到中国共产党解决自身问题的决心和能力，党心民心为之一振。

阿根廷“亚洲与阿根廷”研究中心主任古斯塔沃·吉拉多认为：“中国共产党具有极强的自我净化和纠正能力，一旦发现制度漏洞或组织问题就会采取措施及时纠正，习近平深入开展的强力反腐斗争就是中国共产党勇于自我净化的很好例证。”

得益于长期连续执政，中国共产党形成了对经济社会发展的战略规划能力，以国民经济五年规划最为典型。从“一五”开启大规模工业建设，到“十三五”全面建成小康社会，中国共产党通过60多年不懈努力，串起人类历史上最宏大的现代化进程。

美国《福布斯》杂志一篇反思西方制度的文章写道：“我们目前的体制不能实施类似五年规划的方案，因为我们无法让政客承担责任。”

新华社北京8月10日电

美国经济学家、诺贝尔经济学奖得主罗伯特·恩格尔说：“中国在为下一代制定五年规划之时，美国只在为下一届选举规划。”

“中国对未来充满自信，因为他们规划好了自己的每一步，不放弃为全体人民谋福祉这一伟大目标。中国的战略规划不局限于五年规划，中国领导人放眼更长时期，提出了两个一百年的奋斗目标。”久加诺夫说。

新华社北京8月10日电

2016年12月10日，在西藏阿里观测站，“墨子号”量子科学实验卫星过境，科研人员在做实验(合成照片)。

“墨子号”实现三大目标 中国量子通信领跑世界

据新华社电 8月10日凌晨，中国科技大学潘建伟、彭承志团队联合中科院技上海技术所等单位宣布，“墨子号”在国际上首次成功实现了从卫星到地面的量子密钥分发和从地面到卫星的量子隐形传态。

这是继今年6月实现千公里级星地

双向量子纠缠分发和量子力学非定域性检验后，我国科学家利用“墨子号”实现的又两项重大突破。

中国科学技术大学潘建伟、彭承志团队联合中科院上海技术物理研究所等单位完成上述重要成果，在线发表于国际权威学术期刊《自然》。

新华社发

责任编辑：马 越(0451-84655156)

执行编辑：胡百玲(0451-84655771)

减少缴费 提高待遇

三部门出台意见力促精准脱贫

新华社北京8月10日电(刘红霞 杨学嘉)减轻参保缴费负担，降低医疗费用水平，提高社保待遇水平……记者10日从财政部获悉，三部门日前出台社会保险扶贫工作意见，推出一系列实招细招帮助贫困人员精准脱贫。

这份由人社部、财政部、国务院扶贫办联合出台的意见明确规定，对建档立卡未标注脱贫的贫困人口、低保对象、特困人员等困难群体，参加城乡居民基本养老保险的，地方政府为其代缴部分或全部最低标准养老保险费，并在提高最低缴费档次时，对其保

留现行最低缴费档次。

医疗方面，意见指出，各地要巩固完善城乡居民大病保险，对贫困人口通过降低起付线、提高报销比例和封顶线等倾斜性政策，实行精准支付。对工伤尘肺病患者，按规定将疗效可靠的尘肺病治疗药物列入工伤保险药品目录，将符合医疗诊疗规范的尘肺

病治疗技术和手段纳入工伤保险基金支付范围。

意见要求体现对贫困人员的适度优先，并指出有条件的地区可打破户籍限制，统一农民主合同制工人和城镇职工失业保险政策。

政策能否落实到位，宣传很重要。意见强调，各地要推进贫困人员应保尽保和法定人员全覆盖，重点摸清贫困人员和贫困劳动力参加社会保险情况，采取通俗易懂的方式开展政策宣传。强化多缴多得、长缴长得的激励约束机制，引导城乡居民主动参保缴费。

意见还要求各地科学整合贫困地

区现有公共服务资源和社会保险经办力量。

对思想认识不到位、扶贫政策不落实、廉政风险防范不力的地区和单位，三部门将予以通报批评并责成及时纠正。

朝鲜称8月中旬完成 关岛包围打击方案

据新华社平壤8月10日电(记者程大雨 吴强)朝鲜军方10日说，将于8月中旬完成关岛包围打击方案并上报朝鲜核武力总司令金正恩，方案内容包括同时发射4枚中远程弹道导弹打击关岛周边30至40公里水域。

朝中社援引朝鲜人民军战略军司令金洛谦大将的话报道说，朝鲜人民军战略军正慎重考虑通过同时发射4枚“火星-12”型中远程战略弹道导弹对关岛进行包围打击的方案，朝鲜发

射的导弹将通过日本岛根县、广岛县和高知县上空，飞行约3356.7公里、1065秒后，落到关岛周围30至40公里的水域。

金洛谦表示，朝人民军战略军已通过发言人声明向美国做了充分警告，但美国总统特朗普根本没有把握局势方向，还抛出了“炮火与怒火”言论。

金洛谦说，朝鲜此次准备采取的军事行动将成为朝鲜半岛及其周边地区制止美国行为的有效办法。

俄罗斯数百官员 去年以来因腐败被免职

新华社符拉迪沃斯托克8月10日电(记者吴刚)俄罗斯总检察院执法监督与反腐败局局长亚历山大·鲁谢茨基10日说，2016年约有380名俄罗斯官员因腐败被免职，今年上半年已经有大约380名官员因腐败被免职。

鲁谢茨基当天接受俄罗斯报纸网采访时说，腐败问题是官员丧失信任的主要原因，与腐败相关的犯罪给俄罗斯造成了巨大损失。仅近两年半以来，腐败给俄造成的损失就高达1300亿卢布(约合162.5亿元人民币)。近10年来有8.6万名各级官员因腐败问题被行政处罚。

近年来，俄罗斯重拳出击，反腐败行动逐渐取得成效。2008年，俄罗斯通过《反腐败法》并成立反腐败委员会，由总统直接领导。2013年12月，俄罗斯在反腐败委员会之外又成立了总统反腐局，主要任务是确保总统反腐政策的落实、监督反腐法律法规的执行、保障国家各反腐机关之间协调运作，为总统提供专业的建议等。

伊朗总统任命3名女性副总统

新华社德黑兰8月10日电(记者马晓)据伊朗媒体10日报道，伊朗总统哈桑·鲁哈尼任命3名女性副总统。

据报道，被任命的3名女性副总统分别为玛苏梅·埃卜特卡尔、拉亚·乔内第和沙欣多赫特·莫拉韦尔迪，分别负责女性和家庭事务、法律事务和作为总统民事问题顾问。

鲁哈尼被认为是伊朗温和派政治人物，在竞选时曾强调女性在社会中的重要作用。

根据伊朗宪法，总统可以在无需议会批准的情况下任命副总统，人数可达十多位，每位副总统一般负责一个与总统事务有关的组织机构。除第一副总统外，副总统的重要性无法与负责具体行政事务的内阁部长相比。

在总统缺席的情况下，第一副总统可主持内阁会议。

现任第一副总统为埃沙格·贾尼里，自2013年8月15日起担任此职。

鲁哈尼8日向议会提交内阁部长人选，这是他5日宣誓就职、开启第二个任期后作出的一个关键之举。内阁部长人选全部为男性，议会各委员会对每位部长提名可进行为期一周的辩论，可对提名提出质疑。

嫩水渔歌话达乡 秀美草原别样天

齐齐哈尔市梅里斯区

中共梅里斯区委员会 梅里斯区人民政府宣



2016年12月10日，在西藏阿里观测站，“墨子号”量子科学实验卫星过境，科研人员在做实验(合成照片)。

新华社发

